
 
 
 
 

 

CONSEIL D’ÉDUCATION DU DISTRICT SCOLAIRE 

FRANCOPHONE DU NORD-OUEST 

 

9ième réunion régulière publique pour l’année scolaire 2022-2023 

 

Procès-verbal de la 9ième réunion régulière publique du Conseil d’éducation du District 

scolaire francophone du Nord-Ouest.  La réunion s’est tenue le 10 mai par Zoom via 

« Facebook Live » à compter de 19h00. 

 

Présences :  

Conseillères et conseillers : Robert Levesque, sous-district 2 

      Francine Cyr, sous-district 3 (Présidente) 

Andrée Beaulieu-Sirois, sous-district 4 

Tania Godbout-Côté, sous-district 7 

Mélanie Bois, sous-district 8 

Amélie Gautreau, élève conseillère 

Directeur général :    Luc Caron 

Coordonnatrice des relations stratégiques : Julie Poulin 

Adjointe de directions :    Denise Laplante 

Directeur de l’amélioration continue :  Nelson Magoon 

 

Absences :   Marie-Ève Rousseau, sous-district 1 

Hélène Laplante, sous-district 5 

Steeve Savoie, sous-district 6 

   

 

1. Ouverture de la réunion – Bienvenue  

Madame Francine Cyr souhaite la bienvenue à tous les membres ainsi qu’aux gens du 

public qui nous écoute sur « Facebook live ».    
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2. Points récurrents 

 

2.1 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

   

Proposition #2023-05-01 : 

Madame Andrée Beaulieu-Sirois propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. 

Madame Mélanie Bois appuie. ADOPTÉE. 

 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique du 12 avril 

2023 

 

Proposition #2023-05-02 : 

Monsieur Robert Levesque propose l’adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique 

du 12 avril 2023 tel que présenté.  Madame Tania Godbout appuie.  ADOPTÉE. 

 

2.2.1 Suivi au procès-verbal de la réunion publique du 12 avril 2023 

Tous les suivis reviennent dans l’ordre du jour. 

 

2.3 Correspondance 

- Lettre adressée à Madame Cheryl Hansen, greffière du Conseil exécutif et au 

Ministre Hogan, concernant la nomination d’un sous-ministre anglophone par 

intérim à la division francophone du ministère de l’Éducation et du 

Développement de la petite enfance; 

- Lettre de la part de Madame Cheryl Hansen, greffière du Conseil exécutif accusant 

réception de notre lettre du 20 avril concernant la nomination d’un sous-ministre 

anglophone par intérim à la division francophone du ministère de l’Éducation et 

du Développement de la petite enfance; 

- Lettre de Monsieur Simon Cloutier, président de la FNCSF, concernant le 

formulaire d’adhésion et la cotisation annuelle à la FNCSF pour l’année débutant 

le 1er avril 2023 et se terminant le 31 mars 2024. 
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2.3.1 Suivi à la correspondance 

Tous les suivis à la correspondance reviennent à l’ordre du jour. 

 

3. Liens 

3.1 Présentation – Direction de l’amélioration continue 

 Monsieur Nelson Magoon, directeur de l’amélioration continue au DSFNO 

présente les grandes lignes de son secteur et les résultats du sondage aux parents. 

La présentation de Monsieur Magoon est déposée dans le TEAMS du CÉD. 

 

4. Limites de la direction générale 

 

4.1  Rapport de la direction générale  

 

4.1.1 Prix Étincelles 

Comme vous le savez, le district a été reconnu pour un prix Étincelles – 

petite enfance, pour son programme de lecture familiale.   Nous 

recevrons le prix ce jeudi lors d’une cérémonie intime en compagnie de 

nos directions d’écoles et nos intervenants de la petite enfance. 

 

4.1.2 Prix inclusion scolaire 

L’Association du Nouveau-Brunswick pour l’intégration communautaire 

souligne annuellement les accomplissements d’une personne ou d’un 

groupe de personnes qui ont contribué à l’éducation inclusive dans sa 

province ou dans sa communauté.  Nous sommes fiers de vous annoncer 

que Madame Nathalie Sirois-Caron de l’école Grande-Rivière recevra ce 

certificat de reconnaissance la semaine prochaine lors d’une cérémonie 

avec la gouverneure générale.  Bravo Nathalie pour ton engagement et la 

différence que tu fais auprès de nos jeunes.  La réception de ce prix est 

grandement méritée et nous sommes fiers de toi. 

 

4.1.3 Prix innovation et créativité – labos créatifs 



4 
 

 
CÉD - PV – 10 mai 2023 (2022-2023) 

Le prix d’Innovation et Créativité est remis à un enseignant ou un membre 

de la direction qui fait preuve des compétences de résolutions de 

problème et des idées nécessaires pour créer, innover et inspirer un 

avenir offrant une croissance durable et responsable sur le plan social et 

environnemental. 

 

Nos récipiendaires de cette année sont : 

- Julie-Christine Ouellet – CDLJ 

- Marie-Pier Voisine – Régionale Ste-Anne 

- Chantal Doiron-Pelletier – CAHM 

 

Félicitations à vous trois pour votre dynamisme et l’innovation que vous 

apportez dans nos écoles et communauté.  Bravo! 

 

4.1.4 Mise à jour – Ressources humaines 

La planification de 23-24 est entamée.  Les défis anticipés sont davantage 

au secondaire en raison du nombre élevé de retraites et spécialisation de 

certains postes.  On vous garde au courant des développements. 

 

4.1.5 Appel d’offre pour une garderie au CAHM 

L’avis est lancé aux intéressés par cette opportunité. 

 
4.1.6 Nominations – Directions et directions adjointes 23-24 

- Andy Landry – Communautaire St-Joseph (direction) 

- Tracy Gagnon-Ringuette – Régionale Ste-Anne (direction) 

- Mario Dubé – PTA (direction adjointe) 

- Marie-Andrée Desjardins – Marie-Gaétane (direction adjointe) 

 

4.1.7 Projet d’aménagement du stationnement – école Notre-Dame 

Le projet débutera le 5 juin prochain.  On vous gardera au courant des 

développements. 
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4.1.8 Course « Je bouge, je roule, j’apprends » 

Comme vous le savez, cette activité est en pause dans notre district 

depuis la pandémie mais la région du Restigouche a décidé de la réanimer 

à leur façon ce vendredi 2 juin. Nos trois écoles de la région croient 

important de mettre l'accent sur l'activité physique et la santé mentale 

des jeunes. De plus, celles-ci veulent souligner les efforts réalisés au 

niveau scolaire durant les trois dernières années. L'activité se déroulera 

lors de la semaine de sensibilisation à la situation des personnes 

handicapées et la journée "Marche et Roule" organisée par le ministère. 

 

Donc la mission est de faire un parcours de la fameuse Feuille d'érable de 

St-Quentin et se rendre en marchant aux deux lacs à Kedgwick (Halte 

routière) afin de faire bouger les jeunes pour la santé mentale.  Il y aura 

aussi une fête pour nos jeunes et les féliciter à leur arrivée. 

 

Bravo à nos écoles et aux communautés de St-Quentin et Kedgwick pour 

cette initiative qui saura certainement plaire l’ensemble de nos jeunes du 

Restigouche.  Aux membres du conseil, vous êtes tous invités pour y 

participer. 

 

5. Fins 

5.1   Rapport de représentation de la présidente 

  Le rapport de la présidente a été déposé dans le TEAMS du CÉD.   

   

  5.1.1 Suivi au rapport de représentation 

Aucun. 

 

5.2   Rapport de l’élève conseillère 

L’élève conseillère, Amélie Gautreau, nous partage que l’AGA de la Fédération des 

jeunes francophones du Nouveau-Brunswick aura lieu à St-Léonard du 12 au 14 

mai prochains.  Les élections du nouveau conseil de direction auront lieu ainsi que 

les élections des élèves conseillers pour la prochaine année scolaire.  Elle a soumis 
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sa candidature pour le DSFNO.  Nous saurons lors de la prochaine réunion si elle 

demeure avec nous pour la prochaine année.  Le lancement de l’album Accros de 

la chanson aura lieu également lors de l’AGA. 

 

5.3   Rapport des conseiller(ère)s 

 

o Robert Levesque – sous-district 2 

Monsieur Robert Levesque mentionne qu’aucune rencontre des CPAÉ du CDLJ ou 

de l’école Notre-Dame ont eu lieu.   

 

Toutefois, il a participé à la visite de la caravane Pierre Lavoie au CDLJ et au gala 

des Républicains de la CDJ le 1er mai.  Il a participé à la rencontre du CPAÉ de la 

CDJ et les sujets discutés furent la rencontre avec la nouvelle directrice et toutes 

les activités qui sont en branle pour les finissants.  Les parents sont craintifs 

concernant les négociations entre la FENB et le MEDPE et le risque d’une grève 

du zèle de la part des enseignants qui pourront bouziller les plans des activités de 

la graduation. 

 

o Francine Cyr – sous-district 3 

École Régionale St-Basile : 

Les élèves continuent à évoluer dans le programme ERSB qui est différent pour 

chaque groupe de niveaux.  Les élèves de la 1ère année à la 4e année ont eu la 

chance de voir le programme Sistema. L’équipe de ballon volant formée de filles 

de Saint-Basile, de Sainte-Anne de Madawaska et d’Edmundston, a participé au 

Championnat national M14 qui s’est déroulé à Ottawa la fin de semaine dernière. 

Bravo pour votre médaille d’argent et un sincère merci aux entraineurs. Le conseil 

étudiant continue de chapeauter des activités pour les élèves :  Journée sandales 

et chapeau, etc. L’école organise un tournoi de soccer les 19, 20 et 22 juin 

prochains. Avril étant le mois sous le signe de l’environnement pour l’école, les 

élèves ont participé à des activités de sensibilisation, présentation, projet d’art, 

d’écriture, capsule, nettoyage de la cour d’école, etc. Dans le cadre du cours 

d’anglais, les élèves ont préparé un diner plus que parfait comprenant publicité, 
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menu, réservations des tables, dressage de tables, accueil des clients et prendre 

les commandes et le tout s’est déroulé en anglais. Les élèves de 6e ont un projet 

en sciences de petits cocos et ils surveillent la couveuse et attendent l’éclosion. 

Bravo à tous ces enseignants, aides enseignants qui font en sorte que les élèves 

vivent de beaux projets dans leur école. Il y a plein d’autres activités qui se 

passent. 

 

École Saint-Jacques : 

Félicitations à Thomas Harquail qui s’est classé 5e au concours d’épellation 

provincial qui s’est déroulé à Miramichi le 6 mai dernier. Les élèves de la 1ère à la 

3e année ont également reçu la visite de Sébastien Sirois de Sistema NB.  Les 

élèves ont participé à l’activité ‘Sautons en cœur’ dans le cadre de la campagne 

de financement de la Fondation des maladies du cœur et de l’ACV du NB. Les 

élèves ont eu droit à un spectacle du groupe QWARTZ. Les élèves de la maternelle 

à la 3e année ont eu un spectacle de Bill Bestiole. Plein de belles activités pour les 

élèves. Bravo et merci aux responsables. 

 

École communautaire St-Joseph : 

Les élèves de la 7e et 8e année ont participé à la compétition régionale du Défi 

génie inventif, Maxime Bossé et Jakob Deschênes ont remporté la première place 

et ils se rendront à Moncton pour la finale provinciale. Bravo les gars et bon 

succès! Les élèves ont également eu droit à un spectacle du groupe QWARTZ à la 

Salle Léo Poulin. Les élèves de la 8e année ont visité le CCNB dans le cadre de la 

fête des métiers. Les élèves ont eu une dégustation de tire d’érable sur la neige 

offerte par SylvAcer.  Dans le cadre du projet Amitiés vertes, la classe de Mme 

Carole a reçu une tour hydroponique subventionnée par la CSRNO. Le District 

Rural du Nord-Ouest va de l’avant avec son projet Camp d’été 2023, l’horaire et 

les couts se retrouvent sur le site de l’école. Comme toutes les écoles de la région, 

ils ont assisté au Salon du livre. 

 

o Andrée Beaulieu-Sirois – sous-district 4 

Aucun rapport ce mois-ci. 



8 
 

 
CÉD - PV – 10 mai 2023 (2022-2023) 

 

 

o Tania Godbout-Côté – sous-district 7 

Aucun rapport ce mois-ci.  

 

o Mélanie Bois – sous-district 8 

Polyvalente Thomas-Albert 

• Réunion CPAÉ le 3 avril : Mon contexte familial ne pas permis d’y assister. 

• L’équipe d’improvisation s’est qualifiée pour la Gougoune dorée 2023 qui doit 

avoir lieu ce mois ici à Shédiac. 

• Expo-Sciences pancanadienne : Félicitation à Isabelle Durepos qui 

représentera la PTA ainsi que le N.-B. à la prochaine édition de l’Expos-

Sciences pancanadienne à Edmonton en Alberta ce moi ici. 

• Compétition secondaire de compétences Canada Nouveau-Brunswick : Cette 

compétition a pour mission de promouvoir les possibilités dans le domaine 

des métiers spécialisés et de la technologie auprès des jeunes de la province. 

Félicitation à Marc-André Michaud, médaillé d’or en électricité; Claire Tucker, 

médaillé d’argent en sécurité sur le lieu de travail et Kylan Sirois, participant 

en soudure. Marc-André représentera la PTA et le N.-B. lors de la compétition 

au niveau national ce moi ici à Winnipeg au Manitoba. 

• Je tiens à souligner que la campagne de financement ‘’Je redonne à mon 

école’’ se poursuit toujours afin d’amasser des fonds pour aménager un parc 

récréatif extérieur pour les élèves. Vous pouvez consulter la page Facebook 

de la PTA pour plus de détails. D’ailleurs, aujourd’hui, des élèves du cours 

d’enjeux vendaient des produits préparés par des élèves de la prématernelle 

et de la PTA pour amasser des fonds pour ce futur parc. 

• L’équipe de Badminton de la PTA a remporté la bannière séniore au tournoi 

provincial. 

• Nuit blanche 28 avril : Rassemblement à la Polyvalente pour les finissants 

organisé par les finissants qui s’est déroulé 20 :00 à 2:00 du matin. 

• Activité grand ménage du printemps 6 mai : Activité communautaire où on 

pouvait se procurer différents types de produits : Exemples : produits de 
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vente de garage, produits artisanaux, produits préparés par des enfants de la 

prématernelle et j’en passe. 

• Plusieurs belles activités à venir. J’aurai la chance de vous les partager à la 

prochaine réunion 

 

Élémentaire Sacré-Cœur : 

• Réunion CPAÉ le 17 avril 

• Spectacle de talents lors de la semaine de la fierté française. J’ai visionné le 

spectacle sur YouTube. 

• 14 avril : Les élèves ont exploré le monde des métiers par l’entremise de 

stages en milieu de travail, des sorties éducatives ainsi que des ateliers. 

• 19 avril : Les élèves étaient invités à porter un costume représentant le cirque 

puisque c’était la journée mondiale du cirque. 

• Mention spéciale à Prunelle Mampouma qui s’est méritée la 1ière place dans 

la catégorie 2e année au concours régional d’épellation du DSFNO à l’École 

Mgr-Lang de Drummond. 

• On nous a présenté tous les projets en cours dans chaque classe de la 

maternelle à la 6e année. Exemple : classe en 2e année qui se concentre à 

éliminer le plastique à usage unique dans la cafétéria. Une classe de 4e année 

offre ses services de raclage aux gens qui demeurent près de l’école. 

• Je tiens aussi à vous partager qu’un comité très innovateur est en place à 

l’école ÉSC qui somme nomme la GAMME. La GAMME veut dire ‘’Le Groupe 

des Associés en Multimédia ÉSC et constitue une association d’élèves qui 

offre toute une gamme de services en multimédia. C’est un regroupement de 

quatre entreprises gérées par les élèves de l’école Élémentaire Sacré-Cœur 

(Agence médiatique/publicitaire; Radio locale; Photographie/production 

vidéo; Studio d’enregistrement). Ils ont leur propre site web: malomedia.ca 

 

5.4   FCÉNB 

Monsieur Robert Levesque révise les grandes lignes du rapport de la FCÉNB qui 

est déposé dans le TEAMS du CÉD.   
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 5.5   FNCSF 

Monsieur Robert Levesque a participé au Sommet sur l’éducation les 27 et 28 avril 

derniers à Ottawa.  Il n’a pu participer aux différents ateliers étant donné qu’il 

présentait lui-même un atelier à trois reprises.  Le Sommet a été un succès avec 

des ateliers très intéressants. 

 

5.5.1 Cotisation annuelle FNCSF 

 

Proposition #2023-05-03 : 

Madame Mélanie Bois propose que la cotisation annuelle à la FNCSF au montant de 6561.00$, 

soit payée.  Madame Andrée Beaulieu-Sirois appuie.  ADOPTÉE 

 

  5.5.2  Prix Jean-Robert-Gauthier 

 

Proposition #2023-05-04 : 

Monsieur Robert Levesque propose que la candidature de Monsieur Richard Landry soit soumis 

au Prix Jean-Robert Gauthier.  Madame Andrée Beaulieu-Sirois appuie.  ADOPTÉE. 

 

5.6   Gouvernance 

Une rencontre a eu lieu hier avec la sous-ministre, Madame Julie Mason, 

concernant le dépôt de la Loi sur l’éducation.  Elle a partagé les grandes lignes qui 

se retrouvent dans la Loi sur l’éducation. 

 

Le projet de loi déposé vise à apporter des changements au niveau de la 

gouvernance des districts scolaires.  Voici les grandes lignes : 

 

• Aucun changement quotidien dans les salles de classe ; 

• Un système qui respecte la charte et l’article 23 ; 

• Les trois CED conserveront leurs pouvoirs et responsabilités actuelles ; 
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• Responsabilité accrue des CED concernant l’engagement et la reddition de 

comptes à l’égard du public et de leur communauté ; 

• Plus grande voix accordée aux élèves et aux CPAÉ. 

 

Aperçu des changements (exemples) 

• Un membre élève supplémentaire aux CED, les élèves auront une 

participation, une responsabilité et une influence accrues ; 

• Un élève du secondaire élu au CPAÉ ; 

• Des conseils d’élèves dotés de nouveaux pouvoirs seront officiellement 

établis dans chaque école secondaire et légiféré ; 

• Le rôle des comités parentaux d’appui à l’école sera renforcé ; 

• Devoir des CED de consulter la communauté dans la loi; 

• CPAÉ qui devra approuver les buts et objectifs du plan d’amélioration de 

l’école. 

 

Les Conseils d’éducation vont demander un avis juridique d’un avocat afin de 

s’assurer que les francophones ne perdent rien en matière d’éducation suite à la 

rédaction de la nouvelle Loi sur l’éducation.  La période de transition se déroulera 

jusqu’en 2026 et la mise en œuvre par la suite. 

 

6. Processus de gouverne 

6.1 Projets immobilisation 2024-2025 

 

Proposition #2023-05-05 : 

Monsieur Robert Levesque propose que le CÉD fasse parvenir une lettre à Monsieur 

François Godin du MEDPE concernant la liste des projets majeurs en immobilisation avec 

l’ajout de l’école Carrefour de la Jeunesse et en spécifiant que la Cité des Jeunes demeure 

la priorité.  Madame Mélanie Bois appuie.  ADOPTÉE. 

 

 6.2 Budget 2022-2023 

Monsieur Caron présente les grandes lignes du budget 2022-2023.  L’année 

financière se termine avec un surplus d’environ 426 000$.  Nous conservons un 
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montant de 250 000$.  Félicitions au secteur des finances, Mme Geneviève 

Pelletier et son équipe pour se tour de force.   

   

7. Bilan 

7.1 Autoévaluation de la réunion – sondage 

  Les membres sont invités à compléter le sondage en ligne. 

 

7.2 Sujets à l’horizon 

- Budget 2023-2024 

- Planification des ressources humaines 

- Bilan de l’année 22-23 (réalisations) 

 

8. Levée de la réunion 

 

Confirmé à la réunion du :  __________________21 juin 2023____________________________ 

 

Luc Caron         Steeve Savoie 

 

Secrétaire du Conseil d’éducation    Président de la réunion – 21 juin 2023 


